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10. Elektrostatisches Potential (4 Punkte)

Berechnen Sie für das Potential

ϕ(r) =
Z

4πε0
e−ar

r

die Ladungsdichte ρ(r), die dieses Potential erzeugt. Hierbei soll ϕ(r) für große r exponentiell verschwinden
und die Gesamtladung gleich null sein.

11. Fredholm Integralgleichung (4 Punkte)

Transformieren Sie die Differentialgleichung

d2y(r)
dr2

− k2y(r) + V0
e−r

r
y(r) = 0

mit den Randbedingungen y(0) = y(∞) = 0 zur Fredholm Integralgleichung der Form

y(r) = λ

∫ ∞
0

G(r, t)
e−t

t
y(t)dt .

Die Größen V0 = λ und k2 sind Konstanten. Die Differentialgleichung kommt von der Schroedinger Wellen
Gleichung mit einem mesonischen Potential.

G(r, t) =

{ 1
ke
−kt sinh kr für 0 ≤ x < t

1
ke
−kr sinh kt für t < x <∞


